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Szerkesztőség és kiadóhivatal : -:T
Kossuth Lajos-utca 9. sz , liová a lapot érintő megkeresései .intézendők.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal jutányos áron közöl. 
Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Uj idők, rosszabb idők.
Az elmúlt hét folyamán az ország 

minden részéből jöttek a jelentések, 
hogy é j sza káró 1 - éj szakára fagyott. A 
gazdák kétségbeesnek, mert tönkre 
megy a vetés, oda lesz minden, min­
den és már most, május elején úgy 
állnak, hogy nincs mit várni : vége a 
termésnek.

Vasárnapra virradóra nálunk is 
fagyott. Nagy kárt tett a vctemények- 
ben, gabonában, szőlőben egyaránt. 
De amint az újságokból olvassuk más 
vidékeken még nagyobb volt az Isten 
csapása.

Egy erdélyi kis falucskában a falu 
népe processziót tartott. Földiszitették 
sokszinti pántlikával Szűz Mária kopott 
zászlaját, orgonavirágokkal a Krisztu­
sét és fenyőfagalyakkal a régi, sok 
csóktól színét vesztett feszületet.

Aztán megindult a menet. Mentek 
párosával, ünneplő ruhájukba öltözöt­
ten, bársonytopánjaikban topogva, a 
kis iskolások, a hajadonok, deli legé­
nyek, deresedő fejti szülék és aprózó 
léptekkel, görnyedt hátú, remegő fejti 
apók anyuk, akik már sok mindent 
megértek, akikkel hej, kurtán-furcsán 
bánt sokszor az élet.

Ment a menet és szállt, szállt a 
szelek szárnyán fölfelé, az ima, a 
sóhaj, hátha meghallják odafönn.

Egy kis napfényt, kék eget, jó 
időt, annak az országnak, amelynek 
népe most remegve kél föl, remegve 
fekszik le. És rettenetesen érzi azt a 
nyomorúságot, hogy az ő egész léte 
olyan kény úrtól függ, akinél szeszé­
lyesebb, hatalmaskodóbb ur nincs: 
az időtől.

Mi vár ránk ? Mi vár vájjon erre 
az országra, amely ellen összeesküszik 
ég és föld.

Hiába akar élni, lenni, mintha 
valami sötét átok feküdnék fölötte, 
nem tud föl vergődni. Mintha a vissza­
vonás onnan felülről lidérceket szaba­
dított volna az ország fölé és csak 
nyomorúságot akarnának ránk eresz­
teni.

Mi lesz velünk ? A gazda megáll

a határban. Nézi, nézi a földet, '.amit 
verejtékkel munkált meg, amibe ’bele­
vetette minden reménységét, bizalmát, 
belevetette az életföltételét; a kenyér­
adó magot.

Egy ország népe akar dolgozni. 
Millió és millió kéz vár, mind kész 
arra, hogy törje magát a munkába és 
nem lehet. Tétlenül, munkátlanságtól 
betegen, elpuhultan kell heverészniök, 
mert tehetetlenek, gyönge szolgák, a 
hatalommal szemben, amely nem akar 
kedvezni, nem akar megenyhülni, nem 
akar jó idő lenni.

Mindenki érzi a vészt, amely a 
rideg nedves szellőkből fujuogál felénk. 
Mindenki tudja, hogy egy elképzelhe­
tetlen szegénység, nyomorúságnak elő- 
reküldött hírnöke a sötét felhőgomoly, 
amely fölöttünk kavarog. És mindenki 
rájön ilyenkor arra a félelmetes igaz­
ságra, hogy egy ország nem létét nem 
lehet függővé tenni egy véietlenségtől. 
Egy országnak, millióknak a sorsa nem 
függhet csupán attól, jó lesz-e a termés 
vagy sem. ?

Mi lesz, ha a rossz időjárás megint 
ránk szakad ? Ha csakugyan meg­
változik a klímánk, mint ahogy ezt 
már évek óta halljuk. Ha megfordul 
az idő felettünk s mi sohasem tudjuk, 
mikor, hogyan, változik. A nép pedig 
nem vesz erről tudomást. Ö még min­
dig Szent György napra, Szent Mihály 
napra, Péter és Pál napra osztja be 
szándékát, vetését, aratását. De ez a 
számítás már minden, csak nem idő­
szerű.

Tenni kell róla, hogy ennek a 
népnek szilárdabb létalapja legyen. 
Nem lehet az, hogy egy egész ország­
nak kétségbe kelljen esnie a miatt, 
mert nem süt a nap, vagy nem esik 
az eső.

Van-e szükség
a gazdasági ism. iskolára Mindszenten ? 

Irta : Szvoboda Ödön, áll. gazd. szaktanító.

Midőn e cikk megírására vállalkoztam, 
igazolásul adhatom, tettem ezt elsősorban 
azért, hogy csekélységem munkálkodásához

a tek. képviselőtestületi urak h. figyelmét 
magamra vonjam, de tettem ezt egyszerűen 
hivatásból és közérdekből is. Hogy ez által 
sikerül-e majd az általam szolgált, jobb sorsra 
érdemes s az állam és község kulturális ha­
ladását célzó intézmény támogatásához az 
érdekelt intéző körök figyelmét, megbarát- 
kozását s bizalmát megnyerni, a szőnyege 14 
levő iskola felállítását igazoló ténykedéséből 
önként ki fog tűnni.

Ezen intézmény jogosságának ismertetéséül 
mindenekelőtt vázolni kívánom a mindannyi­
unk előtt rokonszenvesen ismert és a föld- 
mivelő nép igazi gyámolitó atyjaként tisztelt 
Darányi Ignác földmivelésügyi és Apponyi 
Albert gróf közoktatásügyi miniszterek együt: 
tes alkotásaként fejlődő ezen fontos kulturá­
lis tényező eredeti eddig való fejlődését s 
ezek nyomán kelt hatásokat és elérhető 
eredményeket.

Mindennemű hivatás teljesítéséhez szak­
ismeretek szükségesek. Hazánkban, mint 
földmivelő államban a legelsősorban szüksé­
gesek a gazdasági ismeretek általános s bő­
séges bírása. Mert népünk anyagi jólétének, 
szellemi es erkölcsi korszerű haladása s 
végcélként álladalmi boldogulása a leghatáso­
sabban ezektől várható. Tehát nemcsak a 
kultúra kérdése világlik itt ki, hanem az 
ennél sokkal fontosabb szociális kérdés ami 
a község vezetőségének elsőrangú feladatát 
kell hogy képezze. Ide iktatom a „Nemzeti 
Iskola“ folyó évi 19. számában „A gazd. 
iskolákról“ cimü közleményből, mely egy 
budai sváb tollából eredt, a következő soro­
kat : „A föld szeretete ebben a kérdésben 
talán a legfontosabb érzelmi momentum, 
ami elsősorban azokat serkenti cselekvésre, 
akik minden nevelés végcéljának az eszmé­
nyét tekintik. De emellett felette fontos érv 
a szociális érdek is, mert akárhogy forgatjuk 
a dolgot, boldog haza csak boldog polgárok 
tömegéből alakulhat.“

A népnevelés magasztos szolgálatában 
manapság már többféle tanintézetek állanak. 
Hogy azonban ezekben kiképzést és ismere­
teket szerezzenek a földmiveléssel foglal­
kozók, feltételt képez azon körülmény, hogy 
anyagi tehetségüknél fogva ezen intézeteket 
látogatják-e ? A kisebb gazdasággal bírók 
nevében erre nézve eleve megfelelhetünk, 
hogy nincs módjukban.

Ezen körülmény kizárná azt, hogy a kis-
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gazda, avagy aki a földmiveléshez s általá­
ban a kisebb tizem ti bármiféle gazdálkodás­
hoz csak keze munkájával járul hozzá, hogy 
a korszerű szakismeretek birtokába juthasson. 
Mig tehát az iparos vagy kereskedő maga 
keresheti fel szakismereteinek ku(forrásait, 
addig a társadalom előbb említett elemeihez 
közegek utján juttathatjuk el az őket érdeklő 
ismereteket.

Ezen közvetítő szerepre volnának hivatva 
a gazd. ism. iskolák, mint ilyenek. Az efajta 
és minden elemi iskola ismétlő éveire köte­
lezővé tett, de csak 4 hetes tanfolyammal 
rendelkező tanítók által vezetett évfolyamok 
tartalma alatt azonban több okú hiányosság 
miatt csak igen kis mértékben sikerül meg­
közelíteni az elérni kívánt célt.

Mint ilyen, tehát ezen iskola teljesen a 
kezdetlegesség jellegével bir; ezen kezdet­
legességen van hivatva az iskolát túlszár­
nyalni akkor, amidőn önálló szaktanítóval 
láttatik el, olyan közeggel, ki az elemi isko­
lai oklevél megszerzése után két évi gazda­
sági tanfolyam sikeres elvégzése után képe- 
sittetik a gazdasági szaktanitás tanítására.

Nem szorul különösebb hangsúlyozásra 
ezen intézmény feltétlenül hasznos volta s 
bízvást fel is tehető, hogy a község érdemes 
vezetősége belátva, hogy mily fontos szük­
ségletet elégít ki az ilyen iskola, az általuk 
képviselt lakosság jól felfogott érdekében 
nem fogja hozzájárulását megtagadni.

(Folytatása következik).

Újdonságok.

— Házi-ipar Mindszenten. Alispánunk 
minden eszközt, módot megragad, hogy 
községünk lakosságát foglalkozáshoz juttassa 
az év minden szakában. Különös súlyt fek­
tet rá, hogy a kosar-ipar kifejlődnék falunk­
ban, amely oly kedvezően körül van véve 
tiszai füzesekkel, amelyek évi vessző-termé­
sét nagyrészt távol-vidékiek veszik meg és 
hordják el. Az alispán kieszközölte az őr­
grófi uradalomnál, hogy ezentúl oly arány­
ban juthassanak a mindszentiek a füzesek­
ben vesszőkhöz, amely arányban arra szüksé­
gük van. Ez irányban, úgy tudjuk, a mind­
szentieknek idáig sem lehetett panasza. 
Idegeneknek azért kellett a vesszőt eladni, 
mivel helybeliek nem vették azt. Judtunkkal 
az uradalom is annak örülne legjobban, hogy 
a füzeseiből kiadható kosárvesszőt mindszen­
tiek dolgoznák föl s vetnék vaggon számra 
jó áron piacra s nem kótyavetyélnék el 
munkájukat azok sem, akik néhányan már 
kísérleteznek is a gorombább fajta készít­
ményeikkel.

— Adó-kataszter kiigazítást von maga 
után az uj adótörvény, mely célból az ösz- 
szes kataszteri munkálatok átdolgozandók 
lesznek. Hogy az elöljáróságok, illetve a 
jegyzői kar a kívánt jártassággal bírjon a 
kiigazítás lebonyolítása körül, e héten katasz­
teri főhivatalnok járt a községben, aki a 
járás egy begyült jegyzőinek a szükséges 
útbaigazításokat megadta.

— A tanácsterem ereklyéje. Van a 
tanácsteremben egy régi, sötétszinü festmény, 
amelyet annyira megviselt az idő vasfoga, 
hogy alig lehet kilátni belőle: mit ábrázol. 
De azért hi ven, ereklye gyanánt megőrzik 
e nagy képet, mely most, a községháza ki­
javítása alkalmából lekerült a falról, hogy 
megtisztítsák az évtizedek óta rászálló füst­
től. Noha e régi, Mindenszenteket jelképező 
festmény készítésének ideje ismeretlen előt­
tünk, most mégis sikerült róla megtudnunk 
egyetmást. A kép hátán ugyanis ez van Írva, 1

„Mindszenti Lap“

nagy verzális betűkkel: „Régiségből felállít­
hatott Tóth István első bíróságában, Ambrus 
Sándor eskiidtbiróságában, Bozó Imre nótá- 
riusságában, Mihály László, Gémes János, 
Antal Mihály, Apró Máté, Baksai János, 
Gémes József, Samu József, Szunyj Ferenc, 

j Bozó Sándor, Pálinkó Ferenc, Magony An- 
I tál, 1836. esztendőben.“ Tehát már akkor is 

régiség volt e festmény, melyet községünk a 
felállítás évében, a mindszenti rom. kath. 
templomtól kapott.

— Uj ártézi kút. Egy éven belül már 
a harmadik ártézi kutat fúrják községünkben. 
E hó 14-én kezdték meg a kurcaréten léte- 
sittetni elhatározott uj ártézi kút fúrását a 
vállalkozók. A váltságügyi bizottság a Kerektó 
partján tűzte ki a kút helyét, tehát jószágaink 
— t. i.* akinek van — nemsokára a legelőn 
is hamisítatlan forrásvizet ihatnak és pedig 
remélhetőleg elegendő mennyiségben.

— Uj adóterhek. Községünk ujfönt uj 
adóterheknek néz eléje, mint földbirtokos. 
Tudjuk, hogy régebben a Kurca-réti földek 
legnagyobbrészt mint vizenyős területek, ala­
csony osztályokba lettek sorozva. Most a 
száraz időben ezen földek képe is meg­
változott s bár a legelő-kaszáló sokkal 
kevesebbet ér, mint ért akkor, a szántóföldek 
annál használhatóbbakká váltak. Ennek követ­
kezményeként magasabb osztályokra s na­
gyobb megadóztatására lehet kilátásunk, ami 
végeredményében kevesebb jövedelmet is 
jelent, úgy hogy a váltságügyi pénztárnak 
néha napján némelyek által megirigyelt jöve­
delme ugyancsak meg fog csappanni s aligha 
bírja majd úgy kisegíteni a közpénztárt, mint 
eddig annyiszor megcselekedte.

— Ösztöndíj falverésre. Mint értesül- 
I tünk, két falverő munkás-csapat jelentkezett 

a házépítő bizottságnál, versenyezvén az első 
kifogástalanul sikerült orosházi módón készült 
vertfalra kitűzött 50 koronáért. A bizottság 
szogalmásán nézi a folyamatban lévő mun­
kálatokat s teszi meg észrevételeit, hogy a 
falak kifogástalanul készülhassenek s az 
ösztöndíj mielőbb kiadható legyen. — Amint 
hozzáértők beszélik, a mindszentiek verseny­
munkája nem igen áll hátrább az orosháziak­
énál.

— Maradék-földek árverezése. A mun­
kásházak részére megszerzett szőlőterületek 
egy része ez évben beépítetlen marad. Hogy 
ezen területek némikép használhatók legye­
nek, az elöljáróság a kimaradt földeket októ­
berig terjedő használatra haszonbérbe adja.
A földek egy része már 14-én elárvereztetett, 
a fönnmaradt területek pedig ma, vasárnap 
délután árvereztetnek el a helyszínén.

— Járdák pótfelülvizsgálata. A múlt 
évben készített utcai téglajárók jótállási éve 
e hóban járt le. E hó 10-én vizsgálta felül 
a járda-épitő bizottság a járdákat s apróbb 
hiányok észrevételezése után azokat Szakái 
Gáspár és Kiss Mihály vállalkozóktól átvette.

— Szénatermés-eladás. A váltságügyi 
bizottság a lefolyt héten árverezte el a kurca- 
réti kerektó fütermését.

— Csatornázás. A Szent István-utca 
lakói azon kérelemmel fordultak a községhez, 
hogy az utca derekán levő laposban minden | 
nagyobb csapadék alkalmakor veszélyes jel­
legű belvíz levezetésére megfelelő csatornát 
ásáson. Az elöljáróság lejtezés által akar meg­
győződni arról, hogy miként és mily költ­
séggel volna lehetséges ottan a kívánt csa­
tornát létesíteni. Az, hogy a lakosság ilyen 
és hasonló kívánságaival a községhez fordul, 
az csak természetes. De a kérelmezők alap­
jában ilyen jelentéktelen ügyben az alispán­
nál alkalmatlankodtak, mielőtt avval a köz­
ség képviselőtestületénél próbáltak volna sze­
rencsét. Holott biztosra vesszük, hogy a kép­
viselőtestület alispáni beavatkozás nélkül is 
megvizsgálta volna ügyüket s intézkedétt 
volna a szükséges irányban. így olybá tűnik 
föl, mintha a Szent István-utcai ama lakosok
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eredménytelenül fordultak volna a községhez 
s miután ez nem hallgatta meg őket, voltak 
kénytelenek az alispánhoz fordulni, a közsé­
get mintegy bepanaszolni. Hamis a kérelme­
zőknek az a vádja, hogy csak a nagyutca 
volna Mindszenten csatornázva. Csatornázva 
van bizony az egész falu, évek hosszú sora 
óta. A veszélyes jellegűvé válható laposok 
vizeinek mindnyájának vannak csatornái. Nem 
volt hire soha, hogy a csapadékos években 
a Szent-István-utcai házak szenvedtek volna. 
Nem is lesz ottan olyan nagy a baj. Néze­
tünk szerint érdemen fölül van a dolog fel­
fújva. Nem szenvedett ott idáig sem a köz­
egészség, sem a vagyon semmi kárt. Hogy 
nagy esőzésnél a Szent-István-utca sem por­
zik, az igaz. De époly sár van akármelyik 
utcájában Mindszentnek, meg lesz is még so­
káig, mint akár Szegednek vagy Vásárhely­
nek. Azok pedig vagyonosabb városok, mint 
a mi falunk. De úgy áll a valóság, hogy kö­
vezetei, ártézi kutat kaptak már a Szent-Ist- 
ván-utcaiak. Mindent egyszerre mindenhol 
nem csinálhat az ilyen szegény község. Sor­
jára kell várni mindennek.

— Szépül a községháza. Ernyedetlenül 
folyik a községháza javítása. Az uj épületek 
már készen állanak, csupán a régi helyisé­
gek javítása van folyamatban, amelynek so­
rán a belső falak betisztitásával nagy bajban 
vannak a mesterek. Némely helyiség falai 
olyan füstösek, hogy kifogy a kőmives is, 
piktor is minden tudományából. Hogy volta- 
képen miként is ártson nekik. Mert az ódon 
füstréteget semmiféle festék, mész be nem 
fogja. Önként is előtérbe tolul a kérdés: 
Nem lehetne-e az ilyen füstös falakat ered­
ményező versenyfüstölést mérsékelni ? Mert 
már csak mégsem járja, hogy a községháza 
termei úgy nézzenek ki, mint egy hentes 
füstölő-kamrái.

— Ártézi kút átvétele. A munkásháztele- 
pen létesített uj ártézi kút átvétele e hó 
10-én történt meg. Az elöljáróság meggyőző­
dött róla, hogy a kút 45 nap óta egyenletes, 
tiszta vizet szolgáltat, percenkint 228 litert, 
azért azt Banga és Kopornyik vásárhelyi 
vállalkozóktól átvette. Az uj kút költségeit a 
földmivelésügyi minisztérium viseli.

— Iparmunkásházak. Miután a munkás- 
házpéitéssel kapcsolatban iparosok is fordul­
tak a hatósághoz azon kére'emmel, hogy 
kedvezményes föltételek mellett juttassa őket 
saját háztüzhelyhez, a vármegyei hatóság 
fölterjesztéssel élt a kereskedelemügyi minisz­
terhez, hogy az ipari munkások is részesül­
hetnének munkásház építése céljából állami 
támogatásban.

— Száz korona helyett egy reklámcé­
dula. Hasznos István mindszenti lakos, aki 
a Vadnay-utca 197. sz. a. lakik, tegnap ahogy 
a szegvári vásárról hazatért, beállított a köz­
ségházára, ahol arra kérte Gál Vendel köz­
pénztárost, aprózzon föl neki egy ropogós 
százkoronást. Gál rögtön észrevette, hogy a 
fölváltani szándékolt pénz egyáltalán nem 
pénz, mégcsak nem is hamis pénz, hanem 
közönséges bankó alakú reklámcédula, ame­
lyen az élelmes patyikus Orgona-krémjét, 
szappanját és pudérjét dicséri, ékes modor­
ban. A megrémült gazda, aki kínos megle­
petésében alig birt szóhoz jutni, elmondta, 
hogy e papírdarabot 100 koronás gyanánt 
Szegváron kapta egy Szabó József nevű kis­
teleki gazdától, aki kocsiját és lovát meg­
vette 130 koronáért és ezzel fizette ki a 100 
koronát, a 30 koronát pedig majd postán 
ígérte megküldeni, ha a passzust megkapja. 
Érdekes, hogy a körmönfont szélhámos, aki 
már sok hiszékeny embert megkárosíthatott 
ily módon, Hasznos Istvánt, mikor az alkut 
megkötötte, elcsalta a vásárból egyik félre­
eső utcába azzal az ürügyei, hogy a többi
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kollégák is ott vannak. Persze hogy nem 
volt ott senki s a magányban, anélkül hogy 
valaki látta volna, teljes biztonságban fizette 
ki a mindszenti gazdát. A 100 bankót nem 
igen látó, irni-olvasni nem tudó Hasznos 
jóhiszemíileg fogadta a képzelt pénzt s meg 
sem állt vele hazáig. Csak a váltásnál tudta 
meg, hogy mennyire be van csapva. A köz­
ségházától rögtön telefonáltak Kistelekre Szabó 
József kiléte iránt. De ott nem ismerik. Hasz­
nos István följelentette az esetet a csendőr­
ségnél, hátha előkerül valahonnét az isme­
retlen csaló.

— A huszonegyek tolvajtársulata. Érde­
kes bűnügyet tárgyalt a napokban a szegedi 
törvényszék. Horváth Imre sövényházi gazda 
21 tagú családja került a bírók elé. Az egész 
családot lopással vádolták. Abból éltek va­
lamennyien, hogy Hegedűs István dúsgaz­
dag földbirtokost öt év óta állandóan foszto­
gatták. Horváth Imre, a családfő, időközben, 
hogy ellenük az eljárás folyt,- öngyilkos lett; 
fölakasztotta magát, mert félt a büntetéstől. 
Most a család többi tagjai — nagyapa, anya 
és gyermekek, — mindent az öngyilkosra 
akartak hárítani. Rendkívül sok tanút hallgat­
tak ki, akik mind terhelőén vallottak a 
családra, melynek tagjait aztán ez alapon 
a bíróság hosszabb-rövidebb szabadságvesz­
tésre Ítélte el.

— Még nincs döntés. A munkásházak 
építési munkálataira vonatkozó kétrendbeli 
árlejtés eredményét e hó 10. és 11-dikén 
bírálta el a helyi bizottság s véleményes ja­
vaslatát legott fölterjesztette az alispán úrhoz. 
Lapunk zártáig még nem érkezett meg az 
alispán ur döntése. S bár jól tudjuk, hogy 
alispánunk szeretné egy nap alatt fölfujni a 
házakat, mégis kötelességünk rámutatni1 a 
munkásház-telepesek közötti hangulatra, amely 
szerint már nagyon türelmetlenkednek a fa- 
és cserépanyagok hiánya miatt, mivel féltik 
részben kész házfalaikat a netáni elázástól, 
másrészt meg faanyag hiányában képtelenek 
a falak verését megindítani. Attól félnek, 
hogy majd csak aratásra érkezik meg a fa­
anyag, amikor minden épkézláb emberre szük­
ség van. Hisszük, hogy mire e sorok nap­
világot látnak, az alispáni döntés is itten lesz 
s a szükséges fa- és tető-anyag rövidesen 
megrendelhető lészen.

— Fagykár. Amitől féltünk, ami fölötti 
aggodalmunknak lapunk múlt számában ki­
fejezést adtunk, mire lapunk megjelent, valóra 
vált. A hideg légáramlat vasárnap virradóra 
fagyot hozott. Paraszt hőmérő szerint a vá­
lyúkban 6 miliméter jégrétegeket talált, aki 
korán kiment az udvarára s akinek az ud­
varán vályú volt. Ahol elérte, elpörkölte a 
szőlőt, babot, dinnyét. Ártott a burgonyának 
kukoricának, de ezek a fagyot még kiheve­
rik. A gyümölcsösökben is hézagosán, pászta- 
szerüen tett sok kárt a fagy. A diót elvitte. 
Sok kárt szenvedtek a meggy- és almafák. 
Átlag a gyümölcsnek felét tönkretette. A 
szőlő-szüret jó eredménye már ki lévén zárva, 
a bortulajdonosok az eladást illetőleg tar­
tózkodókká váltak s a borárak vidékün­
kön is észrevehetőig emelkedtek.

— Aratási szerződések. Cicatricis Lajos 
dr., Csongrád vármegye évnegyedes jelenté­
sében a következőket mondja az aratási szer­
ződésekről : Az idei aratási munkálatok előre­
láthatólag fenakadás nélkül fognak lefolyni 
s a vármegye területén eddig oly jelenségek, 
melyek az aratási munkák megzavarására en­
gednének következtetni, nem voltak észlel­
hetők. A helyi hatóságok jelentései szerint 
az aratási szerződések Csongrád, Tömörkény, 
Nagymágocs, Derekegyháza, Tápé, Kistelek, 
Horgos és Pusztamérges községekben kivé­
tel nélkül, Kiskundorosmán, Szegvár és Csany- 
telek községekben pedig már nagy részben 
megköttettek.

— „Kuli“ tintafolt-törlö rudacska kap­
ható a Horváth-féle papirkereskedésben. 
Ára darabonkint 30 fillér.

„Mindszenti Lap“

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1909

Fii-árverés.
A Hármas-Algyői Armentesitő 

Társulat részéről ezennel közhírré te­
szem, hogy a gátvonal ^termésének 
első kaszálása

folyó hó 24., 25. és 26-ik napjain
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés sorrendje :
1) Kezdődik 24-én reggel 8 óra­

kor az algyői vasúti hídnál s halad 
aznapon a percsórai zsilipig;

2) Folytattad k 25-én reggel 8 óra­
kor a percsórai zsilipnél s halad a 
dongéri zsilipig;

3) Folytattadk 26-án reggel a don­
géri zsilipnél és végződik a dongéri 
nyílt csatorna felső szakaszán.

Vevők kötelesek a vételárt azonnal 
készpénzben az árverező bizottság ke­
zeihez lefizetni s a termést legkésőb­
ben 8 nap alatt a töltésről eltávolítani.

Kelt Sándorfalván, 1909. évi május 
hó 12-én.

Novák József,
társulati igazgató.

Csongrád vármegye alispánjától.

3167/al isp. 1909. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A Szentes városban, továbbá Csong­

rád és Szegvár községekben létesítendő 
gazdasági munkásházak felépítéséhez 
szükséges építési anyagok szállítására 
a vármegyei munkásházépitő bizottság 
2/1909. sz. határozata alapján zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek, a 
következő feltételek mellett:

Szentes városban az alsóréti mun­
kástelepen 200 darab, —

Csongrád községben, a Döme vá­
ros mellett, a gőzfürdő és a keresztény 
gőzmalom közötti, valamint a keresz­
tény gőzmalom háta mögött fekvő te­
rületeken 194 darab, — és

Szegvár községben a réti területe­
ken 50 darab gazdasági munkásház 
fog épittetni.

Az államépitészeti hivatali kiren­
deltség által készített terv és előméreti 
költségvetés szerint egy munkásház 
építéséhez a következő anyagokra van 
szükség:

I. CSOPORT:
TÉGLA- ÉS CSERÉP-ANYAG.

1) 2 drb folyosó-oszlop aláfalazá­
sához szükséges 50 drb fali tégla;

2) 2 drb folyosó-oszlop és a ké­
mény felrakásához szükséges 400 drb 
kongó-tégla;

3) 11.25x14 = 157.5 m2 tetőte­
rület befedéséhez szükséges I. osztályú 
cserép;

Tizenegyedik évfolyam.

4) 14 méter gerinc beszegéséhez 
szükséges gerinc-cserép ;

5) A kőmives munka teljesítéséhez 
szükséges 50 klgr. oldatlan mész és 
1 m3 homok.

Ezen anyagok a helyszínére szál- 
litandók és ott telkenként elosztva és 
az egyes telkekre szállítva adandók át.

II. CSOPORT:
ÁCSMUNKA.

1) 28 darab 8/13 méretű szarufa; 
ebből 14 drb 4.4 méter, 14 drb pe­
dig 3.8 m. hosszban szállítandó;

2) 13 drb 8T0 méretű és 2.55 m. 
hosszú szarufa az ereszeihez;

3) 1 drb 13/16 cm. keresztmetszetű, 
13.85 m. hosszú szelemenfa ;

4) 8 drb 8/15 méretű 3.6 m. hosz- 
szu ollóág;

5) 2 drb 10/13 vastag, 5.70 ni. 
hosszú olló talpfa ;\

6) 1 drb 10/16 méretű 12.85 ni. 
hosszú folyosó szemöldökfa ;

7) 1 drb 18/24 cm. méretű 12.85 
m. hosszú mestergerenda;

8) 9 darab 9/13 méretű 5.70 m. 
hosszú plafon-gerenda;

9) 2 darab gerenda a lécezés 
és deszkázás leszögeléséhez 8/10 mé­
rettel és 5/70 ni. hosszban;

10) 2 drb 5/8 méretű, 12,85 f. m. 
hosszú sárgerenda ;

11) 1.5/33 cm. méretű deszkából
4 drb 4.75 m. hosszban, 4 drb 6.30 
m. hosszban és 20 drb 4.0 méter 
hosszban ;

12) 2 drb 2.5/25 cm. méretű, 5.8 
m. hosszú deszka vizlevezetéshez;

13) 1 drb 13/13 cm. méretű, 2.5 
m. hosszú kémény-gerenda ;

14) 4 drb ajtóhoz szükséges 8 12 
méretű 8 drb. 1.25 m. és 8 drb 1.95 
m. hosszú gerenda ;

15. Padlásajtóhoz szükséges 2 drb 
8 8 cm. méretű 1.20 m. hosszú és 2 
drb ugyancsak 8 8 cm. méretű 1.90 m. 
hosszú gerenda :

16) 2 drb 8T6 cm. vastag, 3.8 ni. 
hosszú lépcsőfok-tartó ;

17) 12 drb lépcsőfok 2.6 22 cm. 
vastag és 0.8 m. hosszú ;

18) Prémes ácsajtókhoz szükséges 
8 drb 2/25 cm. vastag és 4 m. hosszú 
deszka és 4 drb 2.6/26 cm. vastag és
5 m. hosszú ajtóprém-deszka ;

19) A padlásajtóhoz szükséges 2 
drb 20/26 cm. méretű, 4 m. hosszú 
deszka;

20) 11.25x14 = 157.5 m2 tetőte­
rület-terítéséhez szükséges 2.5/5.0 cm. 
méretű 490 folyóméter léc ;

21) Padláslécezéshez és végfal el­
készítéséhez szükséges 1 kocsi szele- 
zés;

22) 1 ház elkészítéséhez szüksé­
ges 7 kgr. drótszeg.

A II. csoport alatti anyagok a hely­
színére szállitandók s ott telkenként 
elosztva és az egyes telkekre szállítva 
adandók át.

A II. csoport alatti anyagok szállí­
tására és ezen anyagok feldolgozásá­
val járó munkákra, vagyis az épület 
ácsmunkájára együttes vagy külön-kü- 
lön ajánlat tehető. Az ácsmunkák alatt 
a terv szerinti tetőszerkezet elkészítése, 
annak a falazathoz való lekötése és 
beállítása, lelécezése, továbbá a pré­
mes ajtók és padlásajtó, valamint a



padlás-lépcső teljes elkészítése értendő.
A prémes ajtók mérete 1.82x0.87 m. 
a padlásajtóé 1.80x0.74 m.

III. CSOPORT:
KOVÁCS-MUNKA.

1) 5 drb ajtó vasalása, a megfelelő 
heveder, sarokvasakkal és zárakkal.

IV. CSOPORT :
ASZTALOS- ÉS ÜVEGES-MUNKA.

1) A lakószobára nyíló 2 ablak el­
készítése, két szárnynyal, kettős szer­
kezettel, 1.20 0.75 méter belvilággal, 
továbbá 5x18 palincstokkal, 25 cm. 
széles ablakdeszkával ellátva, vasalás­
sal üvegezéssel, kétszeri mázolással 
együtt.

2) A konyhára és kamrára nyíló 
két fél-ablak egy szárnynyal, kettős 
szerkezettel, 5 8 cm. vastag tokkal és 
0.40 1.20 m. belvilággal, vasalással, 
üvegezéssel, kétszeri mázolással egytitl.

Mindezen munkákra községenként 
és csoportonként együttes és külön 
ajánlatok is tehetők.

Az építési anyagok esetleges vasúti 
szállítása a m. kir. államvasutakon a 
munkásházakra vonatkozó 1907. évi 
XLV1. t. c. végrehajtására vonatkozó 
67,000 1907. F. M. rendelet 18 §-ában 
jelzett kedvezményes díjtételek mellett 
eszközöltetik.

Az ajánlathoz a tégla és cserépből 
minták csatolandók és a felhaszná­
landó egyéb anyagok minősége pon­
tosan megjelölendő.

Az. ajánlati végösszeg 5 "ő-ának 
megfelelő bánatpénz a szentesi kir. 
állampénztárnál letétbe helyezendő és 
a letéti nyugta áz ajánlathoz csatolandó.

A szabályszerűen felszerelt ajánla­
tok alólirt alispánhoz folyó évi május 
hó 29. napjának d e. 10 órájáig nyúj­
tandók be; a későbben érkéző, vagy 
távirati ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Az építtető hatóság fentartja ma­
gának a jogot, hogy a beérkező aján­
latok közül szabadon választhasson.

Közelebbi feltételek és felvilágosí­
tások ezen alispán! hivatalnál adatnak 
meg; ugyanott a tervrajz és a költ­
ségvetés is megtekinthető.

Kelt Szentesen, 1909. évi május 
hó 11-én.

Dr. Cicatricis,
alispán.

20. szám. .Mindszenti Lap“ Tizenegyedik évfolyam.
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ssa; SZEGEDI ns 
IPAROSSZÖVETK'ZT
mint az Országos Központi Hitelszövet­

kezet tagja

BÚTORCSARNOKA
SZEGED, Aradi-útca 6. sz.,

ajánlja a bútorvásárló közönségnek 
dúsan felszerelt asztalos és kárpitozott 
bútorraktárát, hol állandóan a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelig

több száz szobaberen­
dezés van készletben.

Úgy költségvetéssel, mint 
kézi-rajzokkal készségesen szolgálunk. 

Telefon 455.

5—3
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Szőlőföld
szép gyümölcsfákkal, közel a faluhoz, 
azonnali készpénzfizetés mellett, meg­
vételre kerestetik. Cint megtudható la­
punk könyvnyomdájában.

Uj férfi szabó üzlet!
Mindszent község és környéke mé- 

lyentisztelt közönségének szives tudo­
mására adom, hogy folyó hó 8-án, 
fiók szabó-üzletemet megnyitottam. Rak­
táron tartok állandóan mindenféle kész 
férfi ruhát, melyeket mindenkor a leg­
olcsóbb árak mellett árusítok ki. Meg­
rendeléseket elfogadok legújabb divat 
szerinti elegáns úri ruhákra (mérték 
szerint) hazai brassói vagy külföldi 
szövetekből. Ruha-javitást és tisztítást 
is elvállalok. Gyors és pontos kiszol­
gálás! Legolcsóbb árak! Üzlethelyi­
ségem Mindszenten Pallavicini-tér 2. 
szánni házban van (Özv. Bárdos Fló­
riánná házában). A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kéri Dózsa 
Elek férfi-szabó.

!■

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest« VáÖÖ»

ittál a legjutinyosü* árak mellett ajinltstoak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
azalmakazalozók, Járgány-e*éplőgépek, léhere - esfcplök, 
tisztító-rosták, konkolyozék, kaszáló- és aratógépek, 

azénagyüjtők, boronák, servetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukerteza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozól-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Legjobb minőségű fedélcserép

leg?oloiSÓ~b"b etre-ir mellett I !
TESSÉK ÁRJEGYZÉKET KÉRNI.

KÉPVISELŐK KEREST ETNEK! —4

I «HÜB BOHN TÉGLAGYÁR, NAGYKIK1NDA.
^ Szabadalmazott Bohn-féle terme-


